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Referat fra Landsorganisationen LandboUngdoms Årsmøde d. 

27. september 2025 
 

Tid og sted: Lørdag d. 27. september 2025 kl. 9.30 – 16.30 på Bygholm Landbrugsskole, Hattingvej 

49, 8700 Horsens. 

 

Program: Kl. 09.00  Morgenkaffe for alle. Registrering af de stemmeberettigede.  

Kl. 09.30  Årsmødet starter 

 Kl. 12.30  Frokost  

 Kl. 13.30  Årsmødet fortsætter 

 Kl. 16.30  Årsmødet slutter 

 

 Kl. 18.00 Årsmødefest 

         

Dagsorden: 

1. Valg af dirigent  
2. Valg af referent og stemmetællere 
3. Hovedbestyrelsens beretning 
4. Fremlæggelse af godkendt regnskab for 2024, samt status på indeværende budgetår 
5. Indkomne forslag 

a. Tilføjelser til LandboUngdoms adfærds- og samværspolitik 
6. Valg til Landsorganisationen LandboUngdoms hovedbestyrelse 

a. Valg af medlemmer til hovedbestyrelsen 
b. Valg af suppleanter til hovedbestyrelsen 

7. Valg til udvalg 
a. Valg af medlemmer til Aktivitets- og kursusudvalget 

8. Kåring af Årets LU’er 2025 og Årets Lokalforening 2025 
9. Eventuelt 

 
 
 
 

Til:   

Landsorganisationen LandboUngdoms hovedbestyrelse og suppleanter  

Lokalforeninger, regioner og udvalg (via LU-mail) 

Cc: LandboUngdoms konsulenter  

Skejby d. 10. oktober 2025 
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Referat 
 

Punkt/ emne Kommentarer 

1. Valg dirigent 
 

Velkommen til Bygholm ved forstander Lotte Ipsen. 

Årsmødet skal vælge en dirigent. 

Linea Sveistrup, forperson i Ungeklimarådet, er valgt til dirigent. 

Årsmødet er rettidigt varslet 7. juli ved invitation og den 12. 

september er den kommenterede dagsorden sendt ud. 

 

Stillerliste – stil personer op, der har givet accept til at stille op. 

 

2. Valg af referent og 
stemmetællere 
 

Årsmødet skal vælge én referent og to stemmetællere. 

 

Referent: Lene Mouritsen Møller 

Stemmetællere: Søren Gamborg Laursen og Mie Holm. 

 

3. Hovedbestyrelsens 
beretning 

Hovedbestyrelsen fremlægger beretning for det seneste år. Der 
vil efterfølgende blive mulighed for at stille spørgsmål til 
beretningen.  
 
Desuden vil der i løbet af årsmødet løbende blive fremlagt 
beretninger fra LandboUngdoms udvalg og projekter. 
 
Beretningen ligger på hjemmesiden. 
 
Spørgsmål: 
Morten S Søndergaard, Thy: Tak for en god beretning. Hvor står 
de unge i grøn trepart og arbejdet med det? 
Svar: Vi står ret stærkt, vi bliver inviteret med til møder, og der er 
stor fokus på, at det skal lykkes at etablere sig.  
 
Martin Hjort Jensen, L&F: Tak for vi må være med og for en god 
beretning. Tak for, at LU fylder i debatten, fyld gerne mere, 
LandboUngdoms stemme er relevant. Formål i grøn trepart – vi 
skal have mål, der rækker langt ind i fremtiden. Der skal være en 
fremtid for de unge. Skub på og tag ordet. Værn om fællesskabet. 
Vi har gode snakke om uddannelse til erhvervet. Når vi er 
sammen med LU, så mærker man jeres gode energi og 
entusiasme. Gør jer gældende og relevante i samfundet. Det er 
både et skulderklap og det forpligter at blive inviteret til møder 
med relevante samarbejdspartnere. 
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Beretning fra Aktivitets og Kursusudvalget v. Kirstine Jacobsen 
Vi har arbejdet med at skabe arrangementer, der er åbne for alle, 
skaber fællesskab og har LU i centrum.  
Vi har nu et årshjul, som skaber rammer for udvalget og dets 
arbejde. 
Martskursus – som noget nyt, kunne man i år vælge to kurser. 
Weekendtur for nye bestyrelsesmedlemmer – turen blev aflyst og 
er sat på pause. 
Årets fest ved Årsmøde 
Fysiske og online møder, hvor vi arbejder med fællesskab og nye 
ideer. 
 
Beretning fra Traktortrækudvalget v. Tobias S. Larsen: 
Stille og roligt år med flotte stævner, godt samarbejde med 
stævnearrangører, dommere og trækkere. 
Dommerkursus – vi havde 25 dommere med på kursus, hvor der 
var fokus på faglighed. 
Fire landsdelstræk – værterne har gjort det godt. 
DM i Jerslev – tak til Region Vendsyssel for et flot, velplanlagt og 
gennemført stævne.  
4. oktober er der årsmøde med trækkere, hvor der er valg til 
udvalget. 
Der er arbejdet med retningslinjer for regler og stævner. 
Tobias S Larsen takker af som formand. 
 
Beretning fra Vækstlaget v. Hanna Uerkvitz og Mikkel Bruus 
Markedsføring af Vækstlaget – spørg de tidligere deltagere, god 
sparring fra deltagere. 
Info onlinemøde 7. oktober 2025 
 
Beretning fra Netværk for unge motiverede landmænd v. Simon 
K. Larsen og Rasmus Hagger 
I netværket dyrker vi det landbrugsfaglige fællesskab – 5. år med i 
alt 75 deltagere. Vi har lige startet nye hold med 13 deltagere i 
alt på Kvæg og Planter. Engagementet er godt. Vi skal i år en tur 
til Bruxelles og København. Der er stadig mulighed for at melde 
sig til. 
 
Beretning fra landspløjeudvalget v. Rene Husted 

GPS må fra i år bruges i Farmklassen. 

DM i pløjning afholder vi på Ravnholt Gods 2025 

Samarbejde med pløjeveteranklubberne. 

 

Beretning fra LandboUngdom Politiske Udvalg v Søren Bank 
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Varetager medlemmernes politiske interesser i debatter mm. 

Fokusområder i det forgangne år: 

- Vi er repræsenteret i Ungeklimarådet 

- Fokus på generationsskifte 

- Folkemøderne især det på Bornholm 

- Deltagelse i den offentlige debat 

I fremtiden skal hele udvalget ud at være aktive – flere er 

velkomne til arrangementerne. 

Kommunalvalget den 18. november, kommunalpolitisk debat, 

fokus på landbruget i debatterne. 

 

4. Fremlæggelse af 
godkendt regnskab, samt 
status på indeværende 
budgetår 
 

 

Fremlæggelse af godkendt regnskab for 2024, hvortil det er 
muligt at stille spørgsmål.  
 
Regnskabet blev godkendt af hovedbestyrelsen på 
hovedbestyrelsesmøde d. 2. maj 2025 og efterfølgende fremlagt 
for regionsrådsformændene d. 2. - 3. maj 2025.  
 
Det vil være muligt at gennemse regnskabet for 2024 på 
årsmødet. 
 
Der vil samtidig blive givet en status på indeværende budgetår. 
 
Resultatet for 2024 er et overskud på 1.222 tkr.  
Gennemgang af regnskabet. 
15.234 tkr. Indtægter: flere tipsmidler pga flere medlemmer, 
Hudefonden, annonceindtægter, medlemskontingenter. 
14.012 tkr. Udgifter: flere møder til at skabe LU, annoncesælger 
mfl.  
Spørgsmål:  
Hvad dækker de højere mødeudgifter over? Svar: Mere kørsel, 
flere deltager i møderne, regionsrådsmøder har fx flere deltagere, 
årsmødet 2024, regionsrådsmøder i regionerne. 
 
Budget 2025: 
475 tkr. Overskud – forventet estimeret resultat 750 tkr. 
Flere medlemmer tilskud 706.000 kr. mere, 800 flere medlemmer, 
nedjustering af lønsum, Winkas til udvikling nedsættes. 
Flere regionsrådsmøder, internationale aktiviteter flere møder, 
nedjustering og udvikling i Jobstafet, medlemsundersøgelse flere 
timer og materialer. 
 
Regionsrådsformænd får løbende regnskab for regionerne til 
gennemgang. 
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5. Indkomne forslag Der er rettidigt modtaget ét forslag:  
 

a. Tilføjelser til LandboUngdoms adfærds- og 
samværspolitik. 
 
På årsmødet i 2021 blev LandboUngdoms adfærds- og 
samværspolitik vedtaget.  
Hovedbestyrelsen stiller forslag om tilføjelser til 
LandboUngdoms adfærds- og samværspolitik, samt 
enkelte konsekvens rettelser. 
Tilføjelserne er markeret med gult i bilag.  

 
Bilag 5.1 Forslag til tilføjelser til LandboUngdoms adfærds- og 
samværspolitik 
 
Afstemning: Flertal stemte for tilføjelserne. 
 

6. Valg til 
Landsorganisationen 
LandboUngdoms 
hovedbestyrelse 
 

 

Årsmødet skal vælge tre medlemmer og to suppleanter til 
Landsorganisationen LandboUngdoms hovedbestyrelse: 

A. Valg af medlemmer til hovedbestyrelsen for en 2-årig 
periode. Følgende er på valg: 

 

• Hanna Uerkvitz, LandboUngdom Sønderjylland Nord 
LandboUngdom (genopstiller) 

• Patrick Nordby Mikkelsen, Herningegnens 
LandboUngdom (genopstiller ikke) 

• Helene Brinch, Favrskovegnens LandboUngdom 
(genopstiller ikke) 

 
Valgt til Hovedbestyrelsen for 2 år: 
Hanna Uerkvitz, LandboUngdom Sønderjylland Nord 
Kristina Præstgaard, Hobroegnens LandboUngdom 
Søren Bank, Vestjysk LandboUngdom 
 

B. Valg af suppleanter til hovedbestyrelsen for en 1-årig 
periode. Følgende er på valg:  

• Helle Graabæk Sørensen, Sydøstdjurs LandboUngdom  

• Line Lilholm Christensen, Sydjysk LandboUngdom 

 

Valgt som suppleanter for 1 år: 

1. suppleant: Kathrine Svendsen, LandboUngdom 

Sønderjylland Nord  

2. suppleant: Helene Haug Brinch, Favrskovegnens 

LandboUngdom 
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Bilag 6.1 Oversigt over valg på Landsorganisationen 
LandboUngdoms årsmøde d. 27. september 2025  
 

7. Valg til udvalg Årsmødet skal vælge medlemmer til følgende udvalg: 
 
Aktivitets- og kursusudvalget 

Årsmødet skal vælge 5 medlemmer for en et-årig periode. 
Følgende er på valg: 
 

• Jacob Neimann, Hobroegnens LandboUngdom 

• Daniel Danielsen, Midtfyns LandboUngdom 

• Tobias S. Larsen, Herningsegnens LandboUngdom 

• Kirstine Guldborg Jacobsen, Viborg-Kjellerup 

LandboUngdom 

 

Valgt:  

• Jacob Neimann, Hobroegnens LandboUngdom 

• Tobias S. Larsen, Herningegnens LandboUngdom 

• Camilla Ejsing, Thy LandboUngdom 

• Morten S. Søndergaard, Thy LandboUngdom 

• Jeppe Hedegaard, Holstebro-Vinderup LandboUngdom 

 

Bilag 6.1 Oversigt over valg på Landsorganisationen 
LandboUngdoms årsmøde d. 27. september 2025  
 

8. Kåring af Årets LU’er 
2025 og Årets 
Lokalforening 2025  
 

Årets LU’er 2025 og Årets Lokalforening 2025 skal kåres. 
 
Årets LU’er 2025: Kathrine Stenholt Sørensen, Viborg-Kjellerup 
LandboUngdom 
 
Årets Lokalforening 2025: Hobroegnens LandboUngdom 
 

9. Eventuelt 
 

Videohilsen fra Jacob Jensen, Landbrugsminister 

LU er afgørende i dag, og er en platform, hvor unge kan få deres 

stemme hørt. Tak for jeres engagement. 

Ungdomslivet på landet er godt. Her er stærkt fællesskab og 
engagement. Anerkendelse af frivilligt arbejde og at vi løfter i 
flok. Det skal være enklere at bo på landet. Unge skal kunne 
etablere sig på landet. Tak for samarbejdet. 
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Videohilsen fra minister Jeppe Bruus, Minister for natur og grøn 
omstilling - grøn trepart. 
Tak for et godt samarbejde. 
Ungeklimarådet – giv jeres input til Lukas Olesen, LUPU. 
 
Maja Rimer, Frej: Tak for invitationen. Frej tilbyder et Netværk 
for unge landbrugere under 40 år, 4 feltture om året, fokus på 
f.eks. fremtiden for fermentering, regenerativt landbrug, mm. 
Gratis at deltage. Man skal være landmand for at deltage i 
netværket. 
 
Morten Stokholm, Fyn: PR for DM i pløjning den 24-25. oktober 
2025, der er pløjefest på Dalum landbrugsskole.  
 
Uffe Engsig, sekretariatsleder: Tak til hovedbestyrelsen for et 
godt samarbejde. Tak til Patrick og Helene, der træder ud af 
hovedbestyrelsen. Tak til sekretariatet for arbejdet op til og under 
årsmødet. Tak til alle frivillige og LU medlemmer – opfordring til 
at bruge sekretariatet, hvis I har spørgsmål. God fest i aften. 
 
Christian Orhtmann, formand: Tak til Patrick og Helene for 
samarbejdet i hovedbestyrelsen. Tak til alle, der har stillet op til 
valg i dag og tillykke til jer der er valgt, engager jer - valget 
forpligter. 
 
Linea Svejstrup takkede af for at være med i dag. 
 
Stor tak til Linea Svejstrup for sin rolle som ordstyrer. 
 

 
 

 

 

----------------------------------------------- 
Linea Sveistrup, dirigent 

d. 8. oktober 2025 

 

 

 


